
Protokoll zur Pfarrgemeinderatssitzung  
  

Sitzung am  Mittwoch, 11.05.2022  Beginn  19.45 Uhr  

als  Präsenzveranstaltung im 

Kirchenkeller  

Ende  21.05 Uhr  

Sitzungsleitung  Dr. Claudia Mutschler  Protokoll  Simone Egle  

  

Anwesenheit:  

Karola Dreher, Engelbert Dreher, Simone Egle, Pfarrer Thorsten Gompper, Sabine Grambach, Maria 

Harder, Heidi Hertrich, Natascha Jäckle, Elisabeth Jäger, Dr. Joachim Kaiser, Siegfried Maier, 

Friedhelm Meßmer, Petra Mischke, Oliver Müller, Dr. Claudia Mutschler, Michaela Riede, Egon 

Scherer, Viktorija Wirtensohn 

 

entschuldigt: 

Klemens Graf, Gemeindereferentin Simone Meisel, Marco Stemmer, Nikolas Müller 

 

    verantwortlich  

1.  Begrüßung  

  

  

  Unsere 1. Vorsitzende Frau Dr. Claudia Mutschler begrüßt ganz herzlich 
alle Anwesenden der heutigen Pfarrgemeinderatsitzung. Die heutige 
Sitzung findet als Präsenzveranstaltung im Kirchenkeller statt.   
  

  

2.  Einstimmung  

 

  

  Frau Dr. Mutschler eröffnet die heutige PGR-Sitzung mit einem Gebet 

aus dem Buch „Wie wir beten können“ von Jörg Zink.  

 

  

3.  Regularien  

  

  

   

Feststellung der Beschlussfähigkeit  

 

Die Tagesordnung wurde genehmigt, welche mit der Einladung zur PGR-
Sitzung 26.04.2022 per E-Mail verschickt wurde  

 

Genehmigung des Protokolls der PGR-Sitzung vom 16.03.2022 

   
 
 
 
 
 

  



4.  Infos aus dem Stiftungsrat 

  

  

  Herr Pfarrer Gompper gibt uns einen Überblick, welche Themen in der 

letzten Stiftungsratssitzung behandelt wurden. 

 

  

5.  Gottesdienste an Christi Himmelfahrt und Fronleichnam 

 

  

  An Christi Himmelfahrt 26.05.2022 feiern wir den Gottesdienst an der 
Heilig Grab Kapelle in Weiterdingen (bei gutem Wetter). Egon Scherer 
hat bereits beim Haus-, und Gartenverein wegen dem Ausleihen der 
Bestuhlung angefragt.  

8.45 Uhr Bestuhlung aufstellen 

9.00 Uhr Beginn der Andacht 

9.30 Uhr Beginn Gottesdienst  

Bei schlechtem Wetter werden wir in die Pfarrkirche St. Mauritius in 
Weiterdingen ausweichen.  

Den Gottesdienst an Fronleichnam feiern wir in diesem Jahr am 
Donnerstag, 16.06.2022 in Riedheim in der Burghalle.  

Gemeindereferentin Simone Meisel wird bei den diesjährigen 
Kommunionkindern anfragen, ob diese den Blumenteppich an der Kirche 
legen würden. Sie hat sich bereiterklärt, während des Gottesdienstes 
und der Prozession nach den Kindern zu schauen.  

Eine weitere Station mit Blumenteppich wird es am Turm in Riedheim 
geben.  

Für die musikalische Umrahmung des Gottesdienstes wurde der 
Musikverein Schlatt angefragt.  

Mitwirkung der Kirchenchöre. Hier wird sich Herr Pfarrer Gompper noch 
um die genaue Corona-Verordnung kümmern (Abstand, Testpflicht) 

Den Tragehimmel und die Stangen für die Prozession werden von den 
PGR-Mitgliedern aus Schlatt organisiert. Siegfried Maier kümmert sich 
um die Himmelträger (4 Personen). 

Die Fahnenträger der Ortsteile werden dorfintern organisiert. Für das 
Tragen der Fahne aus Hilzingen wird Michaela Riede bei Meinrad Riede 
anfragen.  

 

  



Evtl. wird anschließend zu einem Umtrunk eingeladen.  

  

 

6.  Kindergarten Weiterdingen: Sachstand und Modellvorstellung 

 

  

 Herr Pfarrer Gompper berichtet über den Stand des Neubaus  
„Kindergarten Weiterdingen“. Die Reihenfolge der Gewerke laufen nach 
Plan, so dass wir 3-4 Wochen im Voraus sind.  

Die Modelle können wir im Anschluss an diese PGR-Sitzung betrachten.   

 

 

7. Ehrenamtsfest am 24.06.2022: wer kann sich um was kümmern?  

 Unser Ehrenamtsfest findet in diesem Jahr am 24.06.2022 um 18 Uhr auf 

dem Grillplatz in Hilzingen statt. Bei schlechtem Wetter können wir in 

die Halle von Obstbau Hägele ausweichen.  

 

• Kartoffelsalat, Würste – Metzgerei Engler 

• Brot, Zopf – Vitaminmarkt Hägele 

• Getränke, Sitzgarnituren, Sonnenschirme – Steppacher Dietlishof 

• Eiswagen 

 

Geschirr, Gläser, Besteck müssen selbst mitgebracht werden. 

 

Organisation: Heidi Hertrich 

Aufbau ca. 16 Uhr: Herr Pfarrer Gompper, Simone Meisel, Dr. Claudia 

Mutschler, Michaela Riede, Egon Scherer, Friedhelm Messmer, Oliver 

Müller, Joachim Kaiser, Engelbert Dreher 

 

Die Einladung zum Ehrenamtsfest wird im Gemeindeblatt veröffentlicht. 

Ein Einladungsschreiben mit Anmelderückschein wird in der nächsten 

Woche verschickt. Anmeldung über einen digitalen Link auf der 

Homepage soll ebenso möglich sein.  

 

Anmeldeschluss: 15.06.2022 

 

Eine Namensliste für die Abrechnung wird benötigt.  

 

 

 

8. PGR-Ausflug nach Rottweil am 14.05.2022 – letzte Details  

 Unser diesjähriger PGR-Ausflug führt uns am Samstag, 14.05.2022 nach 

Rottweil.  

 



Eine Abholung der einzelnen Teilnehmerinnen/Teilnehmer in den 

Ortsteilen ist aus Kostengründen leider nicht möglich. Zentraler 

Treffpunkt an der Hilzinger Pfarrkirche ist um 8.30 Uhr.  

Maria Harder wird den genauen Ablaufplan nochmals allen zukommen 

lassen.  

 

Am Abend werden wir als weiteren Höhepunkt unseres Ausfluges das 

Krippenmuseum Dreifaltigkeitsberg besuchen. Hier wird uns Pater 

Alfons durch die Krippenausstellung führen. 

 

9. Verschiedenes, Wünsche, Anträge  

 Der Deutsche Katholikentag findet vom 25. bis 29.05.2022 in Stuttgart 

statt. Die Programmübersicht ist unter www.katholikentag.de er-

sichtlich. 

 

 

 Egon Scherer nimmt an der Caritassitzung am Montag, 16.05.2022 teil.   

 Frau Dr. Mutschler erhält regelmäßig Informationsmaterial von Ursula 

Feldhaus, Ehrenamtskoordinatorin – Kath. Dekanat Hegau.  

Falls jemand aus unserem Gremium Interesse an diesen Informationen 

hat, würde Frau Dr. Mutschler die E-Mails gerne weiterleiten.  

 

  

 Ährenbögen binden für Kirchweih 

Engelbert Dreher wird sich mit Reinhold Hägele und Werner Muscheler 

in Verbindung setzen. Aufgrund des fortgeschrittenen Alters ist es 

unseren langjährigen Helfern leider nicht mehr möglich, die Ährenbögen 

für das Kirchweihfest zu fertigen.  

 

  

  Herr Pfarrer Gompper feiert das 10-jährige Priesterjubiläum. Frau Dr. 

Mutschler gratuliert, auch im Namen unseres Gremiums, ganz herzlich 

zu diesem Jubiläum und überreicht Herrn Pfarrer Gompper eine Kerze 

aus dem Freiburger Münster. Anschließend gibt es als kleine 

Überraschung einen Umtrunk. 

 

  

 

  

Unsere 1. Vorsitzende Frau Dr. Claudia Mutschler schließt unsere heutige PGR Sitzung um 21.05 Uhr 

 

 

Simone Egle, Schriftführerin  

http://www.katholikentag.de/

